

Братково-Ермолаево

Рядом с д. Братково находилось имение Ивановское, принадлежащее помещикам Ермолаевым. Винный завод, основанный статским советником Иваном Ермолаевым, был известен на всю губернию. Вот что сказал о нем в "Генеральном собрании по Тверской губернии, известном из подробного топографического и камерального по городам и уездам описания 1783-1784 гг. «: « Винный завод в 18 кубов "Хлеб на оный покупается. Работников на заводе 31 человек, из крепостных людей. Вина ставятся подрядом в Тверь, Торжок и Старицу до 10700 ведер» ("Тверская старина" №4-5,1993 год, стр.102). Занятие виноделием продолжили сын Иван и внук Дмитрий. Завод находился на берегу ручья Жуковец, впадающего в речку Холохольню. Окна завода выходили на искусственно созданный омут.

На средства Д.И.Ермолаева была построена каменная Спасская церковь с приделом Тихвинской Божьей Матери.

Прихожане из с.Браткова, д.Бели, Дмитрово, Избихино, Максимова, Маслово, Титово, Подсосонье.

В приходе было 376 хозяйств, 2276 человек (1099 мужчин и 1177 женщин). Священником церкви был Владимир Петрович Архангельский, 32-х лет, дьяком - Василий Иоаннович Преображенский, 67-ми лет; псаломщиком - Николай



Стефанович Богоявленский, 22-х лет. Описания говорят, что рядом с церковью находилось прекрасное имение, окруженное липовым парком. Парковую систему дополняли декоративные пруды. Для своих крепостных и соседских крестьян существовала (1844 год) частная больница Ермолаевых на 13 кроватей. Это лечебное учреждение, заведомое фельдшером, перестало существовать в 1861 году вместе с отменой крепостного права.

Был в имении том небольшой родник. Родник, которых много на Руси, но не все они исследованы. Дмитрий Ермолаев задумал изучить целебные качества своего источника. 24 июля 1843 года пишет он письмо тверскому губернатору: " Ваше Превосходительство, Милостивый Государь Александр Павлович! В имении моем, состоявшем в Высочайше вверенной управлению Вашему губернии Старицкого уезда при сем моем Ивановском, издавна существует источник минеральной воды, известный целебными свойствами еще в 1811 году. Но так как во время моего

отсутствия в кампании 1812 года этот источник был завален землей, которую я ныне отрыл, и вода найдена в том же качестве, в каком прежде находилась, то имею честь представить в начальственном благоусмотрении Вашего Превосходительства два кувшина воды сей, чтобы приказать врачебной управе разложить химическим способом в представляемой воде минералов для употребления в болезнях, могущих через оные быть излеченными. Покорнейший слуга Дмитрий Ермолаев, статский помещик и действительный статский советник и кавалер".

Тверской губернатор А.А.Бакунин 26 июля 1843 года дает указание Врачебной управе "узнать чрез физическое разъяснение о достоинствах е.", для чего предлагает, "командировать члена управы в имение Ермолаевых для узнания качества минеральной воды на месте" и донести, может ли она быть полезна в употреблении".

Два кувшина минеральной воды из имения Старицкого помещика были доставлены в Тверскую вольно - привилегированную аптеку Юргенса для "химического разложения". Но даже в этой именной аптеке не находится "ни превмотических приборов, ни других, потребных во всем деле снарядов для полнейшего узнания качеств и достоинств таковой воды". Опытный аптекарь все же признает, что "минеральная вода содержит железо и, вероятно, углекислоту, но много ли в ней находится плотных частей, неизвестно".



Данные аптекаря сообщаются тверскому губернатору, который предлагает Старицкому помещику Дмитрию Ермолаеву самому доставить целебную воду в Московский Императорский университет или другое учебное заведение для определения ее достоинств. Или же прислать на место опытного химика в сопровождении врача губернской управы. Но за смертью инспектора Врачебной управы Иванченко и увольнением

за границу оператора Шальфина в наличии остался один лишь акушер, который "не решается делать распоряжения о химическом испытании свойств воды". Так Старицкая минеральная вода оказалась неисследованной.

В конце XIX в. имение Ивановское приобрел Витол Иван Иванович, дворянин, ему принадлежало имение Братковской волости Старицкого уезда. В январе 1918 года новой властью были произведены опись и конфискация имущества имения.